

**Биографический очерк в рамках патриотической акции
«Прадеды – деды – солдаты Победы!» 2018 год**

Выполнил: Приданов Р., учащийся 2 класса

Руководитель: Кузина Елена Викторовна

В нашей семье есть хорошая традиция ходить 9 мая на площадь Победы. Мы были на открытии Вечного огня, также мы принимаем участие в шествии Бессмертного Полка и вспоминаем родственников-участников ВОВ. Я хочу рассказать про родственников, участвовавших в ВОВ.

Прапрадед Степан Дмитриевич Капустин родился 12 декабря 1909 г. В деревне Селикса Пензенской губернии, в семье мордовских крестьян. После революции семья получила землю. В середине 20-х гг. семья приобрела хутор Капустинка. С тех пор их фамилия поменялась с Сивишкиных на Капустиных. В начале 30-х гг. Степан вместе с братьями вступил в созданный колхоз, отдав в него мельницу, скотину и сельхозинвентарь. До войны кроме колхоза работал на сланцевых шахтах Саратовской области и на угольных шахтах на Сахалине.



В 1941г. был призван в Красную Армию. Был направлен в саперные войска, где и провоевал всю войну. Воевал на юге, оборонял Северный Кавказ. В результате ранения потерял один глаз. Нелегка саперская служба: приходилось под огнем ставить минные заграждения, а перед наступлением снимать их. В любую погоду возводить переправы, нередко стоя по пояс в ледяной воде. Выручало крепкое здоровье. За ратные подвиги С.Д.Капустин был награжден двумя медалями «За отвагу», медалями «За оборону Северного Кавказа», «За победу над Германией». Войну Степан Дмитриевич закончил в Чехословакии, где участвовал в разминировании заводов. Там же чехословацкие специалисты сделали ему фарфоровый глаз, да так, что домашние не могли поверить, что глаз не настоящий. После войны С.Д.Капустин работал на Западной Украине



семья А.М. Кижеватова.
жена Екатерина Ивановна,
дочь Нюра и сын Ваня (1934г.)

землемером. Туда же к нему переехала семья. В конце пятидесятых он женой переехал к старшей дочери в Жигулевск. До выхода на пенсию работал в Карьероуправлении. Умер Степан Дмитриевич 11.08.1979 г.

Троюродная прапрабабушка Екатерина Ивановна Кижеватова (в девичестве Милованова) родилась в 1908г. В деревне Селикса Пензенской губернии в семье мордовских крестьян. Получив после революции землю, семья стала зажиточной. В 1926г. Екатерина, наперекор отцу, вышла

замуж за А.М. Кижеватова, бедняка, батрачившего на ее отца. Жили с мужем бедно. После поступления мужа в 1929г. в военное училище, Екатерина в 1932г. с детьми переехала к мужу. Перед войной жили в Бресте, куда А.М.Кижеватов был назначен начальником 9-й погранзаставы Брестского отряда.

С началом войны со старшей 14-летней дочерью Нюрой ухаживала за ранеными. В опасные моменты вместе с красноармейцами стреляла по врагу.

25 июня 1941г. по решению руководства обороной Брестской крепости все женщины и дети покинули Брестскую крепость, после чего Е.И.Кижеватова вместе со свекровью и тремя детьми была помещена фашистами в концлагерь в Брестской области. В октябре 1942г. Екатерина Ивановна Кижеватова за организацию подпольного сопротивления была казнена. Вместе с ней казнили ее свекровь и детей. Ее муж, Герой Советского Союза, лейтенант А.М. Кижеватов погиб 29 июня 1941г., тяжело раненным, прикрывая из пулемета прорыв группы бойцов из крепости.